

## Výstava fotografií z projektu Džas dureder

Pro motivaci dětí a tedy možnost „jít dál“ je třeba, aby zažívaly úspěch a cítily přijetí. Romské a další sociálně znevýhodněné děti prožívají ve společnosti často pravý opak. Věříme, že při dostatečné podpoře a motivaci je možné to zvrátit. „Jdeme dál...“ je překlad názvu projektu Džas dureder, jehož cílem je podpora inkluze a motivace ke vzdělávání žáků v základních školách ve Šluknově a Krásné Lípě.

Hlavní náplní projektu je především podpora žáků i jejich rodičů v přípravě do školy a podpora školy v tom, jak nastavit dobře vzájemnou komunikaci a spolupráci. Společně se spolkem 400 ASA jsme se ale rozhodli dát těmto dětem také prostor se vyjádřit, být kreativní, něco nového poznat a vzájemně se inspirovat, a to prostřednictvím fotografie.

Profesionální fotografové, kteří se během svých kariér často vydávají do vzdálených koutů světa, se tak vydali do Krásné Lípy a Šluknova, aby zde vedli fotografické dílny pro děti. Tyto dílny nebyly jen o technice fotografování, ale především o poznávání, objevování a setkávání. Každý fotograf představil dětem jiný pohled na svět a dal jim možnost vidět své okolí novými očima.

Ve fotografických dílnách pak děti zkoumaly světlo i stín, měly zachytit místo, kde žijí a vyzkoušely portrétní fotografii, makrofotografii, dostaly se

až k základním principům optiky, když si vyrobily samy aparát, který zachytil obraz na fotografický papír - camera obscura. Zkoumaly svět kolem nich z dálky i zblízka. Přemýšlely i o tom, jak se jejich svět mění v čase. Hledaly známá místa jejich města podle historické fotografie.

Výstava, kterou nyní máte možnost prohlížet, vznikla v rámci těchto dílen. Je to svědectví o tom, jak tyto děti vidí svůj svět.

Některé rodiny dětí se často potýkají s problémy v oblasti bydlení, stávají se oběťmi obchodníků s chudobou a dopadají na ně negativní vlivy sociálního vyloučení. Střípky toho také zachycují jejich fotografie.

Tato výstava je ale především výrazem odvahy, snahy a touhy po poznání a vyjádření. Ukazuje, že i v náročných podmínkách, odlehlých a strukturálně zanedbaných částech naší země, žijí děti, které mají co říct a dokážou to vyjádřit. Pojdme vnímat a podporovat talent, který se často skrývá na místech, kde bychom ho nečekali.

Nechme se jimi inspirovat.

Projekt „Džas dureder - volnočasové učení a motivace ke vzdělávání v Krásné Lípě a ve Šluknově“ v rámci programu LP - Program lidská práva, je financován z Norských fondů 2014-2021. Poskytovatelem finančních prostředků na realizaci projektu a zprostředkovatelem programu je Ministerstvo financí ČR.